

ОБНОВЛЁННЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ СТАНДАРТ

«Когда вступает в силу обновлённый федеральный государственный образовательный стандарт для учащихся 10–11 классов?»

Олег ГУБИН,
г. Мытищи, ул. 4-я Парковая

Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 12 августа 2022 года № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 года № 413» вступил в силу с 23 сентября текущего года.

В документе изложены требования к результатам освоения основной образовательной программы. В частности, в рамках учебного курса «История России» школьники будут изучать и специальную военную операцию.

Курс «Всеобщая история» дополняется темой «Геополитический кризис 2022 года и его влияние на мировую систему».

Кроме того, определены особенности изучения второго иностранного языка и минимальные требования к тому, какими навыками должен обладать учащийся по окончании курса. Например, школьники должны читать про себя и понимать несложные аутентичные тексты разного вида, жанра и стиля объёмом 600–800 слов, употреблять в устной и письменной речи не менее 1500 лексических единиц.

Изменено количество учебных пред-



метов, необходимых для освоения в 10–11 классах. В соответствии с приказом учебный план профиля обучения (индивидуальный учебный план) должен содержать не менее 13 (вместо 11) учебных предметов и предусматривать изучение не менее двух (вместо трёх) учебных предметов на углубленном уровне. К первым отнесены русский язык, литература, математика, иностранный язык, информатика, физика, химия, биология, история, обществознание, география, физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности.

Учебные планы в адаптированных основных образовательных программах могут предусматривать изучение всех учебных предметов на базовом уровне.

Андрей МЕЛЕНТЬЕВ,
методист кафедры
государственного и
административного
права МИРЭА
– Российского
технологического
университета,
эксперт
«Родников»:



ЧТО БУДЕТ ПОСЛЕ КРЕДИТНЫХ КАНИКУЛ

В данный момент тема кредитных каникул для мобилизованных является очень актуальной, но не многие анализировали и читали законодательство, связанное с предоставлением кредитных каникул, чтобы понять, что будет с долгом и процентами по нему после их завершения.

В соответствии с ч. 14 ст. 6 Федерального закона от 3 апреля 2020 года № 106-ФЗ «О кредитных каникулах для граждан и малого бизнеса» проценты на основной долг по кредиту продолжают начисляться в порядке, предусмотренном данным законом, несмотря на временное освобождение от уплаты как самого долга, так и уже накопившихся процентов.

По-моему мнению, из-за этого встаёт вопрос корректности использования термина «каникулы».

Далее, по истечении отсрочки, данные проценты будут реструктурированы в виде дополнительного срока либо дополнительного платежа, как это было в кредитных каникулах, выдаваемых предприятиям и гражданам в связи с эпидемией коронавируса.

Нельзя не отметить, что долг банку подлежит списанию, то есть будет оплачен за счёт государства, в случае гибели военнослужащего во время боевых действий, а также в случае, если военнослужащий будет признан инвалидом I группы.

ИЗМЕНЕНИЯ В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

14 марта 2022 года был принят Федеральный закон, который внёс некоторые изменения в Федеральный закон № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ».

Изменения затронули в первую очередь ст. 2, согласно которой статус члена избиркома с правом совещательного голоса (ПСГ) впервые за десятилетия был упразднён на уровне участковых (УИК) и территориальных (ТИК) избирательных комиссий и остаётся только на уровне ЦИК России и избирательных комиссий субъектов РФ. В то же время увеличено количество наблюдателей, которых можно назначить на участок. Партии получили возможность назначать до трёх наблюдателей вместо двух.

По моему мнению, разделение статуса члена комиссии с ПСГ и наблюдателя решающего значения в системе наблюдения за выборами не играло. Более того, многие партии выдавали идентичные дорожные карты и наблюдателю, и члену комиссии с ПСГ, что подчёркивало их взаимозаменяемость.

Имея опыт работы в УИК на выборах в сентябре 2021 года, могу отметить, что все люди, которые ранее работали членами комиссии с ПСГ, будут направлены в избиркомы членами комиссии с правом решающего голоса либо наблюдателями. Поэтому все, кто имеет желание принять участие в избирательном процессе, смогут это сделать.

БЕСПЕРЕБОЙНАЯ РАБОТА СИСТЕМЫ ОТОПЛЕНИЯ

«Подскажите, пожалуйста, допускаются ли перерывы в отоплении? Если да, то на сколько часов?»

Дмитрий АНАНИН,
г. Мытищи, ул. Лётная

По общему правилу в течение отопительного периода должно быть обеспечено бесперебойное круглосуточное отопление. Однако случаи исключения всё же есть, хотя и для них установлена продолжительность перерыва – но при условии, что температура воздуха в помещениях находится в пределах допустимых норм. Так, при температуре воздуха в жилых помещениях от +12 до +18 °С перерыв не должен превышать 16 часов одновременно, от +10 до +12 °С – не более 8 часов, а от +8 до +10 °С – не более 4 часов одновременно. Ограничена и общая допустимая продолжительность перерыва отопления в течение одного месяца – не более 24 часов суммарно.



Все эти показатели обозначены в пункте 14 Требования к качеству коммунальных услуг и в Приложении № 1 к Правилам предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 года № 354.

ЗАМЕНА ТОВАРА НЕНАДЛЕЖАЩЕГО КАЧЕСТВА

«Купила товар ненадлежащего качества. Вернула в магазин и написала требование о замене купленной мной вещи, но в настоящее время аналогичного товара в наличии нет. За какой срок должно быть удовлетворено моё требование?»

Марина РЕШЕТНИКОВА,
микрорайон Пироговский



Согласно Закону Российской Федерации «О защите прав потребителей» требования об уменьшении покупной цены, возврате денег, возмещении расходов на устранение недостатков или убытков, причинённых потребителю вследствие продажи товара ненадлежащего качества либо предоставления ненадлежащей информации о товаре, подлежат удовлетворению в течение 10 дней.

Для замены товара закон устанавливает различные сроки в зависимости от тех или иных условий: по общему правилу – 7 дней; если требуется

проверка качества заменяемого товара – 15 дней; если аналогичный товар у продавца отсутствует – месяц. Указанные сроки исчисляются со дня предъявления покупателем требования о замене товара.

Для устранения недостатков товара срок может определяться соглашением сторон, но не должен составлять более 45 дней.

Возврат денежных средств в случае отказа покупателя от товара надлежащего качества должен быть осуществлён в течение трёх дней.

ВНИМАНИЮ МЫТИЩИНЦЕВ!

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Жители городского округа Мытищи могут получить бесплатную юридическую помощь. Приём ведёт квалифицированный юрист Наталья Викторовна Любимова каждый вторник с 18.00 до 20.00. Приём организован по адресу: г. Мытищи, Новомытищинский проспект, д. 30/1, кабинет 307В (Общественная палата городского округа Мытищи). Предварительная запись не требуется.